

飓风“桑迪”肆虐美国 至少51人遇难

奥巴马欲视察纽约灾情被拒

市长:手头有很多事情要做



飓风“桑迪”当地时间10月29日晚在美国新泽西州南部强势登陆后,美国东海岸遭遇狂风和强降雨。“桑迪”迄今已造成美国境内至少51人死亡,纽约成为重灾区。据纽约市市长布隆伯格公布最新数据,该市已有18人遇难。



10月30日,特拉华州大片居民区被淹没。

51人死亡 820万人断电

超级风暴“桑迪”10月29日开始袭击美国东部地区,目前已造成至少51人死亡,遇难者多数被倒下大树砸中身亡,由于“桑迪”正在继续向美国内陆地区挺进,预计死亡人数还可能继续上升。

“桑迪”带来的恶劣天气造成美国17个州820多万用户停电,其中纽约近

200万用户陷入黑暗。下曼哈顿地区积水严重,大面积停电。“桑迪”在美国东部登陆的地点大西洋岸,80%以上的地区遭到水淹。

报道指出,“桑迪”巨大的破坏力超出人们的预想,死亡人数节节攀升,死亡人数从最初的3人、5人,急速攀升到48人,目

前已升至至少51人。而这一数据还有可能继续上升。

“桑迪”现在已经减弱为热带风暴,中心附近最大风力仍有每小时72公里,继续向美国东部的内陆地区挺进,并可能杀个回马枪,再次袭击纽约西部地区,带来强降雨。

市长婉拒奥巴马视察要求

据报道,纽约市市长迈克尔·布隆伯格在当地时间10月30日晚上召开的记者会上婉拒了总统奥巴马赶赴纽约视察飓风“桑迪”灾情的要求。

“我今天和总统谈论了关于他到纽约视察灾情的事情。我对他说,我非常乐意

他来纽约,但是我们手头有很多事情要做。”布隆伯格告诉记者,“(奥巴马)视察新泽西的灾情就足够了。”

布隆伯格补充称:“我并非诚心让他吃闭门羹,但我知道他计划要到新泽西去。我说,好的,新泽西可以代表整个地区。如

果他主动提出要到纽约来,我备感荣幸。”

到目前为止,布隆伯格一直在总统选战中保持中立,并发表过一些批评奥巴马和罗姆尼的言论。一名白宫官员在接受采访时称,记者会结束后,白宫曾给布隆伯格打电话,问他认为第二天视察纽约是否合适。

核电站进入警戒状态

位于大西洋城北大洋县的奥伊斯特克里克核电站“拉响警报”。美国核管理委员会发言人证实,由于站内积水暴涨两米,这座美国“最老”核电站进入警戒状态。如果水位持续上涨,核电站运营商将不得不动用紧急供水系统冷却燃料池。

委员会所设警戒标准分为四级,奥伊斯特克里克核电站处在高于最低级别的第三级,意味着“安全级别可能显著降低”。这名发言人说,核电站现阶段停止运行,等待加载燃料。然而,积水一旦涨至2.15米,可能淹没用于冷却乏燃料池的水泵电机。

极端情形下可能出现乏燃料棒过热、辐射物质泄漏的风险。另外,新泽西州主要电力运营商美国公共服务电力和能源公司宣布,关停位于特拉华河的塞勒姆核电站1号机组。

星报综合

野田内阁还能撑多久

据新华社电

近来,野田面临内外夹击:他领导的民主党多名大臣爆出丑闻,党内议员不断流失,在野党频频逼宫,外交政策频频失分。最新民调显示,野田内阁支持率已不到两成。分析人士认为,野田政权已是内外交困,四面楚歌。

野田内阁内外交困

10月30日,野田被拒绝在参议院发表施政演说,这被称为日本宪政史上的头一遭。野田因此成为日本第一位只能在众议院发表施政演说的首相。

本届临时国会的焦点之一是议员们能否批准“特例公债法案”。对于野田来说,要使该法案通过,离不开在野党的支持。此前在众议

院发表施政演说时,野田呼吁在野党要“以政策为本”,不要把精力放在权力斗争上。

除了来自在野党的压力,野田政权要面对的党内“绊脚石”也不少。

一方面,内阁大臣丑闻不断。新内阁组建不到一个月,法务大臣田中庆秋就被曝与黑社会团体有染而于上月23日辞职。10月29日,国家战略担当大臣原诚司又被媒体揭露有利用虚设的事务所申领经费的嫌疑。另一方面,野田执政一年多来,民主党在众议院的议席不断减少,当天又有两名年轻众议员宣布退党。分析人士指出,如果再有六人退党,民主党和国民新党联合政权在众议院席位将跌破半数,届时政权运营将更加艰难。

内外政策不得人心

野田还面临“第三极”的挑战。辞去东

京都知事的石原慎太郎已确定将与保守党派“奋起日本党”一起组建新党。石原表示,希望与以大阪市长桥下彻为党首的“日本维新会”、大家党等进行合作。

此外,为迎合日本社会整体右倾化的政治气氛,野田采取强硬手段处理敏感复杂的领土问题,导致与中国和韩国两个重要邻国的领土争议升级。同时,两位内阁大臣执意参拜靖国神社,让日本与邻国关系更加紧张。

野田政权岌岌可危

多项民调显示,自民党支持率高过民主党。因此,日本舆论认为,在下届大选中,自民党夺回第一大党地位的可能性较大,这也是自民党绞尽脑汁逼迫野田尽早解散国会的主要原因。分析人士认为,未来一个月将是决定野田政权命运的关键时期。

小资料

细“数”飓风“桑迪”

据美国国家气象局公布的数据,截至当地时间10月30日晚:

- 飓风风浪最大高度:4.23米(纽约);
- 受飓风影响严重的州数量:至少17个;
- 死亡人数:至少51人;
- 财产损失:估计达200亿美元,是美国历史上最“昂贵”的灾害之一;
- 陆地最高风速:225公里每小时;
- 取消的航班数量:1.8万多架次;
- 最大降雨量:318.8毫米(马里兰州);
- 最大降雪量:710毫米(马里兰州);
- 撤离区域:从马里兰州大洋城到马萨诸塞州达特茅斯640多公里的沿海范围。
- 加拿大:1人丧生(多伦多市一名妇女在行走中被广告牌击中头部,当场身亡。)

随着风暴中心向北移动,潮水在10月30日开始退去。但它身后,留下的不仅仅是上述一系列的数据。目前,还有数百万人在冷风中中断断水。灾后重建,任重道远。

伦敦警方拟卖总部楼

据新华社电 英国首都伦敦警方打算出售位于市中心的总部大楼,迁至一座规模更小的建筑办公,以节省开支。

伦敦警察局副局长克拉克·麦基10月30日说,迁址将使警方每年节省650万英镑(约合1040万美元)开支。

伦敦警察局总部位于市中心维多利亚区,共20层。警方1967年迁入那里办公,2008年以1.24亿英镑(1.99亿美元)购入,年运营费用大约1100万英镑(1763万美元)。

由于国内经济衰退,政府削减警方开支。法新社报道,伦敦市长鲍里斯·约翰逊先前要求伦敦警方2015年前节省5亿英镑(8亿美元)。

搬迁计划一旦获得批准,将在两年内完成。路透社报道,伦敦警察局总部可能搬至威斯敏斯特区一栋规模较小的建筑。一些地产商估算,现有总部大楼售价预计在1.5亿英镑(2.4亿美元)至2亿英镑(3.2亿美元)之间。